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富良野市幸福度調査

一般向アンケート の単純集計結果

【 結果の概要】

・ 回答数合計： 561（ 回答率： 28.1%）

‐ 紙面での回答数： 434,

‐ webでの回答数： 127

【 各質問の結果】

問１ ‐ １． 年齢（ 有効回答数： 538）

問１ ‐ ２． 性別（ 有効回答数： 407）

34

6% 52

10%

74

14%

92

17%108

20%

178

33%

年齢（ n=538)

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

185

45%

222

55%

性別（ n=407 )

男性

女性

資料3-4
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‐問１ ３． 居住地（ 有効回答数： 561）

問２ ‐ １． 家族との同居の有無（ 有効回答数： 561）

25

4% 54

10%

434

77%

51

9%

家族との同居の有無（ n=561）

一人暮らし（ 単身赴任）

一人暮らし（ 単身赴任以外）

家族や同居人と暮らしている

回答なし

58 .5%

14 .1%

10 .9%

6 .2%

7 .5%

2 .9%

0 50 100 150 200 250 300 350

本市街地

市街地近郊

麓郷エリア

山部エリア

東山エリア

回答なし

居住地（ n=561）
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問２ ‐ ２． 世帯の種類（ 有効回答数： 561）

問３． ペット の有無（ 有効回答数： 561）

【 内訳】

犬： 69, 猫： 68, 鳥： 4, ウサギ： 2, 亀： 5, 熱帯魚： 1, ト カゲ： 1, ハリネズミ ： 1

142

25%

422

75%

ペット の有無（ n=564)

いる

いない

4 .5%

9 .6%

46 .3%

7 .0%

0 .7%

6 .0%

6 .0%

10 .5%

0 .2%

9 .0%

0 50 100 150 200 250 300

単身赴任

単身世帯

夫婦世帯

子育て中の核家族世帯

子育て中の一人親世帯

自分の親と同居する多世代居住世帯

配偶者の親と同居する多世代居住世帯

自分の親と同居する社会人の非子育て世帯

配偶者の親と同居する社会人の非子育て世帯

回答なし

世帯特性（ n=561 )
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問４ ‐ １． 頼れる親族・ 恋人・ 友人の有無（ 有効回答数： 561）

問４ ‐ ２． 頼れる親族・ 恋人・ 友人の居住地

標本： 全回答 回答あり 該当なし・ 回答なし
子 171 391
兄弟 158 405
親 68 496
祖父母 41 522
曾祖父母 4 560
上記以外の親族 86 477
子ども・ 学生時代からの友人 77 487
社会人になってからの友人 94 469
恋人 10 554
上記以外 29 534

382

68%

182

32%

頼れる家族・ 恋人・ 友人の有無（ n=561)

いる

いない
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問５． 主な職業（ 有効回答数： 561）

【 その他の内容】

パート・ アルバイト： 7, 施設の職員： 4, 団体職員（ 役員）： 2, 会社員（ 役員）： 2, 自

由業： 2, 教育関係： 1, 金融業： 1, 個人事業： 1, 自営業手伝い： 1, 清掃業： 1, 運送

業： 1, 電気： 1, シルバー人材センター： 1

問６． 主な仕事の雇用形態（ 有効回答数： 561）

19 .9%

17 .9%

4 .8%

7 .1%

7 .8%

9 .8%

1 .6%

26.8%

5 .1%

0 .4%

0 50 100 150 200

農業・ 林業

商業・ サービス業

土木・ 建設・ 製造業

医療・ 福祉関係

公務員

家事専業

学生

無職

その他

回答なし

職業（ n=561）

138

25%

111

21%

87

16%

205

38%

雇用形態（ n=561)

自営業

正規雇用

非正規雇用

回答なし
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問７ ‐ １． 主な職業以外の仕事・ 役割の有無（ 有効回答数： 561）

問７ ‐ ２． 主な職業以外の仕事・ 役割（ 副業除く ） の内容（ 有効回答数： 564）

【 その他の内容】

家庭菜園, OB会, ライオンズクラブ, 同窓会幹事, 家事手伝い, スポーツ国体役員, 振

興会役員, 福祉団体役員, 長寿会, 青年後見人, 機械利用役員, 人権擁護委員 など

98

17%

463

83%

地域での役割の有無（ n=561 )

あり

なし

0 10 20 30 40 50

町内会役員

水道組合

消防団

農業の組合・ 組織

お寺の役員

PTA役員・ 幼稚園の役員

スポーツ指導者

社会福祉協議会

各種NPO

ボランティ ア活動

サークル活動

老人クラブ

その他

地域での役割（ 副業除く ） の内容（ n=90）
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問７ ‐ ３． 副業の有無（ 有効回答数： 561）

問８ ‐ １． 住んだことのある地域（ 有効回答数： 561）

問８ ‐ ２． 出生地（ 有効回答数： 513）

出生地 人数

富良野市内 308

富良野圏域 30

その他道内 114

道外 61

回答なし 48

9

2%

552

98%

副業の有無（ n=561 )

あり

なし

180

32%

29

5%
308

55%

44

8%

住んだことのある地域（ n=561 )

富良野市のみ

富良野圏のみ

富良野圏以外での居住経歴あり

回答なし
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問９． 地域しあわせ風土指標 風の質問

風のスコア： 524.6（ 参考． 全国： 439.0, 北海道： 451.9）

問１０． 地域しあわせ風土指標 土の質問

土のスコア： 350.1（ 参考． 全国： 211.6, 北海道： 205.9）

40.2
75.0

78.787.9

121.5

0

50

100

150

200

風スコア

富良野市

北海道

全国平均

やってみよう

ありがとう

なんとかなるあなたらしく

ほっとする

97.7

94.0

86.6
114.8

109.2

0

50

100

150

200

土スコア

富良野市

北海道

全国平均

やってみよう

ありがとう

なんとかなるあなたらしく

ほっとする
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問９・ 問１０． 地域しあわせ風土指標 風＋土の質問

風＋土のスコア： 874.7（ 参考． 全国： 650.6, 北海道： 657.8）

問１１． 主観的幸福度（ 有効回答数： 547）

参考． 幸福度の平均値： 4.97

75.4

93.8

88.9
113.0

138.9

0

50

100

150

200

風＋土スコア

富良野市

北海道

全国平均

やってみよう

ありがとう

なんとかなるあなたらしく

ほっとする

2

0%

11

2%
27

5%

126

23%

156

29%

151

28%

71

13%

主観的幸福度（n=544）

幸福度1

幸福度2

幸福度3

幸福度4

幸福度5

幸福度6

幸福度7
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問１２． 幸せを感じるときについて

T01． おいしいものを飲み食いしているとき

T02． 仕事に没頭しているとき

40 .8%

43 .9%

7 .5%

3 .2%

0 .5%

1 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

おいしいものを飲み食いしているとき（ n=544）

61 .0%

29 .1%

3 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

おいしいものを飲み食いしているとき（ n=523）

21 .7%

33 .7%

21 .7%

7.7%

1 .8%

8.2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

仕事に没頭しているとき（ n=532）

27 .3%

40 .3%

21 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

仕事に没頭しているとき（ n=498）
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T03． 趣味に没頭しているとき

T04． 何かをやり遂げたとき

28 .5%

38 .1%

15 .5%

8 .6%

2 .0%

3 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

趣味に没頭しているとき（ n=539）

48 .7%

32 .1%

10 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

趣味に没頭しているとき（ n=511）

24 .1%

43 .0%

18 .2%

6 .4%

1 .8%

2 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

何かをやり遂げたとき（ n=536）

46 .0%

37 .8%

7 .5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

何かをやり遂げたとき（ n=512）
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T05． 自分自身の成長を感じたとき

T06． 新たな刺激をもらったとき

12 .7%

31 .7%

29 .9%

13 .7%

2 .9%

4 .5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

自分自身の成長を感じたとき（ n=535）

29 .6%

46 .0%

15 .0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

自分自身の成長を感じたとき（ n=508）

9 .8%

35 .8%

26 .4%

15 .0%

2 .5%

4 .8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

新たな刺激をもらったとき（ n=529）

29 .1%

46 .0%

15 .5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

新たな刺激をもらったとき（ n=508）
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T07． 一人で何をするでもなく のんびり過ごしているとき

T08． 仲間と一緒に何かに取り組んでいるとき

22 .8%

39 .6%

19 .3%

10 .3%

2 .3%

2 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

一人で何をするでもなく のんびり過ごしているとき（ n=544）

42 .8%

36 .9%

11 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

一人で何をするでもなく のんびり過ごしているとき（ n=514）

13 .9%

35 .8%

21 .6%

14 .4%

5 .2%

4 .5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

仲間と一緒に何かに取り組んでいるとき（ n=535）

33 .2%

42 .1%

15 .7%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

仲間と一緒に何かに取り組んでいるとき（ n=510）
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T09． 仲間と何をするでもなく のんびり過ごしているとき

T10． 人に感謝されたり、 喜んでもらえたりしたとき

10 .0%

26 .0%

26 .6%

18 .5%

7 .0%

6 .8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

仲間と何をするでもなく のんびり過ごしているとき（ n=532）

26 .4%

44 .2%

19 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

仲間と何をするでもなく のんびり過ごしているとき（ n=505）

19 .6%

48 .7%

18 .2%

5 .7%

1 .8%

2 .5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

人に感謝されたり、 喜んでもらえたりしたとき（ n=541）

50 .6%

34 .0%

7 .0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

人に感謝されたり、 喜んでもらえたりしたとき（ n=514）
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T11． 家族や恋人と一緒に何かをしているとき

T12． 家族や恋人と何をするでもなく のんびり過ごしているとき

27 .1%

43.0%

12 .1%

6.8%

1 .8%

3 .9%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

家族や恋人と一緒に何かをしているとき（ n=531）

46 .7%

34 .8%

8 .0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

家族や恋人と一緒に何かをしているとき（ n=502）

23 .4%

38 .9%

17 .6%

7.7%

3 .0%

4 .6%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

家族や恋人と何をするでもなく のんびり過ごしているとき（ n=534）

43 .1%

35 .8%

10 .0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

家族や恋人と何をするでもなく のんびり過ごしているとき（ n=499）
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T13． 子や孫の成長を感じられた時

T14． ペット といるとき

38 .3%

32 .4%

8 .4%

2 .0%

2 .0%

10 .9%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

子や孫の成長を感じられたとき（ n=527）

56 .9%

18 .4%

9 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

子や孫の成長を感じられたとき（ n=474）

15 .9%

12 .1%

10 .2%

5 .9%

2 .9%

39 .6%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

ペット といるとき（ n=485）

25 .5%

15 .5%

24 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

ペット といるとき（ n=367）
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T15． 自然の美しさや心地よさに触れたとき

T16． 外の友人から「 富良野に行きたい」 と言われたとき

27 .3%

44 .0 %

17 .1%

4 .8 %

0 .7%

1 .6 %

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

自然の美しさや心地よさに触れたとき（ n=536）

50 .8%

30 .5%

8 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

自然の美しさや心地よさに触れたとき（ n=503）

13 .0%

32 .8%

23 .9%

12 .7%

4 .8%

7 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

外の友人から「 富良野に行きたい」 と言われたとき（ n=529）

25 .8%

44 .0%

19 .8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

外の友人から「 富良野に行きたい」 と言われたとき（ n=503）
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T17． 普段からいつも幸せを感じている

T18． とっておきの場所を見つけたとき

20 .9%

33 .3%

30 .1%

8 .0%

2 .0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

普段からいつも幸せを感じている(n=540)

36 .0%

44 .6%

12 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

普段からいつも幸せを感じている（ n=520）

12.7%

27 .6%

26.6%

14 .4%

5 .0%

8 .0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく ある

たまにある

どちらとも言えない

あまりない

全く ない

該当しない

とっておきの場所を見つけたとき（ n=529）

27 .6%

42 .2%

18 .9%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

普段からそう感じていた

言われてみればそうだ

幸せは感じない

とっておきの場所を見つけたとき（ n=498）
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問１３． 幸せを感じることについて

F01． 暮らしていく うえで困らない程度には金銭的余裕がある

F02． 暮らしていく うえで親族・ 仲間からの助けが得られている

12 .1%

36 .0 %

28 .2%

13 .0 %

5 .5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

暮らしていく 上で困らない程度には金銭的余裕がある (n=532 )

73 .8 %

11 .9%

5 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

暮らしていく 上で困らない程度には金銭的余裕がある（ n=511）

17 .5 %

40 .8%

17 .5 %

9 .4 %

8 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

暮らしていく 上で親族・ 仲間からの助けが得られている(n=525 )

65 .2 %

16 .2%

8 .9 %

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

暮らしていく 上で親族・ 仲間からの助けが得られている（ n=507）
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F03． やりたいと思ったことをやるときにそれができる金銭的余裕がある

F04． やりたいと思ったことをやるときにそれができる時間的余裕がある

8 .7%

30 .5%

30 .3%

18 .0%

7 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

やりたいと思ったことをやるときにそれができる金銭的余裕がある

59 .9%

21.7%

8 .0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

やりたいと思ったことをやるときにそれができる金銭的余裕がある

9 .6%

32 .3%

28 .3%

16 .4%

7 .0%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

やりたいと思ったことをやるときにそれができる時間的余裕がある

59 .7%

21 .0%

8 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

やりたいと思ったことをやるときにそれができる時間的余裕がある
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F05． やりたいと思ったことをやるときに一緒にやれる仲間がいる

F06． 親族や仲間と助け合いを続けるだけの金銭的余裕がある

8 .0%

26 .0%

30 .7%

16 .8%

11 .9%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

やりたいと思ったことをやるときに一緒にやれる仲間がいる

45 .5%

30 .1%

12 .8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

やりたいと思ったことをやるときに一緒にやれる仲間がいる

6 .1%

22 .8%

33 .2%

19 .8%

12 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

親族や仲間と助け合いを続けるだけの金銭的余裕がある

47 .4%

27 .8%

13 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

親族や仲間と助け合いを続けるだけの金銭的余裕がある
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F07． 親族や仲間と助け合いを続けるだけの時間的余裕がある

F08． 自分のことを理解してく れる人がいる

5 .9%

28 .5%

33 .7%

16 .4%

9 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

親族や仲間と助け合いを続けるだけの時間的余裕がある

48 .5%

30 .5%

9 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

親族や仲間と助け合いを続けるだけの時間的余裕がある

20 .0%

44 .6%

20 .9%

6 .4%

3 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

自分のことを理解してく れる人がいる（ n=533）

63 .3%

19 .1%

6 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

自分のことを理解してく れる人がいる（ n=497）
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F09． 自分の心にゆとりがある

F10． 自分の周りに、 心にゆとりをもった人がいる

10 .7%

35.7%

29.9%

13 .0%

4 .6%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

自分の心にゆとりがある（ n=527）

65.8%

16 .8%

6.2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

自分の心にゆとりがある（ n=498）

12.5%

36 .9%

30 .5%

9 .1%

4 .5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

自分の周りに、 心にゆとりをもった人がいる（ n=524）

52.9%

25 .3%

10 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

自分の周りに、 心にゆとりをもった人がいる（ n=497）
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F11． 人とのつながりがある

F12． 観光客や移住者など、 外の地域から人が来る

17 .1%

40 .5%

24 .1%

9 .8%

3 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

人とのつながりがある（ n=531）

64 .2%

17 .8%

7 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

人とのつながりがある（ n=501）

6 .8%

21 .4%

29 .8%

19 .3%

15 .9%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

観光客や移住者など、 外の地域から人が来る（ n=522）

23 .7%

36 .5%

27 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

観光客や移住者など、 外の地域から人が来る（ n=491）
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F13． おいしい食べ物が手に入る

F14． 地域の子供の元気な声が聞こえる

22 .3%

43 .3%

20 .9%

3 .9%

4 .5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

おいしい食べ物が手に入る（ n=532）

55 .4%

25 .3%

8 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

おいしい食べ物が手に入る（ n=500）

11 .6%

30 .3%

26.0%

16 .0%

10 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

地域の子供の元気な声が聞こえる（ n=529）

45 .8%

25.7%

17 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

地域の子供の元気な声が聞こえる（ n=498）
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F15． 家族が健康である

F16． 自分が健康である

32 .4%

40 .1%

13 .5 %

4 .8%

3 .9%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

家族が健康である（ n=532）

80 .0%

5 .2 %

3 .9%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

家族が健康である（ n=500）

29 .8%

36 .9 %

21 .6 %

5 .7 %

3 .6%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

自分が健康である（ n=547）

79 .3%

6 .2%

4 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

自分が健康である（ n=504）
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F17． 家族や恋人がいる

F18． お気に入りの飲食店がある

48 .5%

29 .6%

8.2%

2 .9%

5 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

家族や恋人がいる（ n=530）

73 .1%

10 .3%

4 .8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

家族や恋人がいる（ n=495）

17 .5%

28 .7%

23 .0%

12 .1%

12 .8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

お気に入りの飲食店がある（ n=528）

38 .9%

33 .7%

16 .6%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

お気に入りの飲食店がある（ n=500）
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F19． ふらのは自分にとって、 ほどよい規模のまちだと感じている

F20． ふらのは暮らしていく のに不便のないまちだと感じている

23 .7%

35 .8%

23 .0%

7 .1%

5 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

ふらのは自分にとって、 ほどよい規模のまちだと感じている

49.0%

26 .6%

12.8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

ふらのは自分にとって、 ほどよい規模のまちだと感じている

15 .3%

24 .1%

30.7%

16 .4%

8 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

ふらのは暮らしていく のに不便のないまちだと感じている

49 .4%

26 .6%

12 .8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

ふらのは暮らしていく のに不便のないまちだと感じている



29

F21． ふらのは外の地域の人から評価されていると感じている

F22． ふらのは自慢できるまちだと感じている

17 .6%

35 .3%

30 .7%

7.7%

3 .4%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

ふらのは外の地域の人から評価されていると感じている

36.2%

34 .4%

17 .8%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

ふらのは外の地域の人から評価されていると感じている

17 .6%

31 .7%

31 .2%

9 .3%

5 .2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

ふらのは自慢できるまちだと感じている

40 .3%

31 .2%

17 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

ふらのは自慢できるまちだと感じている
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F23． ふらのの人たちは気質が良いと感じている

12 .7%

31 .4 %

38 .7%

7 .8%

4 .1%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく 該当する

まあ該当する

どちらとも言えない

あまり該当しない

該当しない

ふらのの人たちは気質が良いと感じている

39 .8 %

33 .3%

15 .7%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

重要

あまり重要でない

自分の幸せにはあまり関係しない

ふらのの人たちは気質が良いと感じている
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問１２・ 問１３． 各項目（ T01～F23） が幸せを感じる要因に該当するか否か

→ 「 幸せを感じるとき」 に関する各項目（ T01～T18） について「 普段からそう

感じていた」「 言われてみればそうだ」 と回答している場合、 その回答者は当

“ ”該項目を 幸せを感じる要因 と捉えていると捉える。

同様に、「 幸せを感じること」 に関する各項目（ F01～F23） について「 重要」

“ ”と回答している場合、その回答者は当該項目を 幸せを感じる要因 と捉えて

いると捉える。

これらの結果を集計した結果を下図に示す（ 該当率順）。

90 .0%

84 .5%

83 .8%

81 .5%

81.1%

80 .4%

80.0%

79.5%

79.3%

79 .0%

78 .6%

75 .4%

75.0%

75.0%

74 .7%

73 .6%

73 .1%

70 .4%

69.7%

67.9%

67.2%

65 .8%

65 .2%

64.2%

63 .3%

59.9%

59.7%

55 .4%

52 .9%

49 .4%

49 .0%

48 .5%

47 .4%

45.8%

45 .5%

41.0%

40.3%

39.8%

38 .9%

36 .2%

23 .7%

0 100 200 300 400 500 600

おいしいものを飲み食いしているとき

人に感謝されたり、喜んでもらえたりしたとき

何かをやり遂げたとき

家族や恋人と一緒に何かをしているとき

自然の美しさや心地よさに触れたとき

趣味に没頭しているとき

家族が健康である

一人で何をするでもなく のんびり過ごしているとき

自分が健康である

家族や恋人と何をするでもなく のんびり過ごしているとき

普段からいつも幸せを感じている

自分自身の成長を感じたとき

新たな刺激をもらったとき

子や孫の成長を感じられたとき

仲間と一緒に何かに取り組んでいるとき

暮らしていく 上で困らない程度には金銭的余裕がある

家族や恋人がいる

仲間と何をするでもなく のんびり過ごしているとき

とっておきの場所を見つけたとき

外の友人から「 富良野に行きたい」 と言われたとき

仕事に没頭しているとき

自分の心にゆとりがある

暮らしていく 上で親族・ 仲間からの助けが得られている

ひとのつながり

自分のことを理解してく れる人がいる

やりたいと思ったことをやるときにそれができる金銭的余裕がある

やりたいと思ったことをやるときにそれができる時間的余裕がある

おいしい食べ物が手に入る

自分の周りに、 心にゆとりをもった人がいる

ふらのは暮らしていく のに不便のないまちだと感じている

ふらのは自分にとって、ほどよい規模のまちだと感じている

親族や仲間との助け合いを続けるだけの時間的余裕がある

親族や仲間との助け合いを続けるだけの金銭的余裕がある

地域の子供の元気な声が聞こえる

やりたいと思ったことをやるときに一緒にやれる仲間がいる

ペット といるとき

ふらのは自慢できるまちだと感じている

ふらのの人たちは気質が良いと感じている

お気に入りの飲食店がある

ふらのは外の地域の人から評価されていると感じている

観光客や移住者など、 外の地域から人が来る

幸せを感じる要因になっている回答した人数（ n=561）
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問１４． 幸せのタネ

→ 別紙参照

問１５ ‐ １． 居住継続意向（ 有効回答数： 512）

問１５ ‐ ２． 住み続けるのが難しい理由（ 有効回答数： 48）

住み続けるのが難しい理由（ 複数回答含む）

高齢になったときの不安 15

仕事 11

利便性 7

家族・恋人の事情 6

除雪 4

住宅 4

災害が心配 0

その他 10

54 .4%

8 .4%

5 .2%

4 .5%

14 .6%

4 .3%

0 50 100 150 200 250 300 350

住み続けたいと思っており

実際に住み続けるつもり

住み続けたいと思っているが

住み続けるのは難しそう

外に住替えたいと思っているが

住み替えは難しそう

外に住替えたいと思っており

実際に住み替えを検討している

分からない

その他

居住継続意向（ n=512）



33

問１５ ‐ ３． 住み替えが難しい理由（ 有効回答数： 27）

問１５ ‐ ４． 住み替えを考えた理由・ きっかけ（ 有効回答数： 25）

問１５ ‐ ４． 希望する転出先（ 有効回答数： 29 ※重複回答あり）

金銭的に難しい 5
体力的に難しい 3
仕事面で難しい 10
マイホームを持っているため 5
結婚しているため 1
転勤のタイミ ング待ち 1
その他 2

住み替えが難しい理由

不便さを感じているため 5
都会での生活の方が魅力的 2

富良野に魅力を感じない 3
仕事の都合 5
退職・ 離農をきっかけに 3
家族の介護 1
家族との同居 2
住み続ける理由がない 1
もっと安いところに住みたい 1
その他 2

転出を考えた理由・ きっかけ

富良野圏内 1
旭川市 11
札幌市 9
その他道内 10
道外 5
転勤の辞令次第 2
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富良野市幸福度調査

一般向けアンケート の単純集計結果： 別紙

【 自由回答の結果】

問１４． 幸せのタネ

※ 以下に該当する回答については、 一覧から除外している。

・ 幸せの要素への言及無しに、個別具体の提案、要望のみが述べられているもの

・ 幸せの要素への言及無しに、 困りごとや不満だけが述べられているもの

・ その他、 幸せのタネとして解釈することができなかったもの

・ 差別的な表現や個人情報が含まれているもの

幸せのタネ

ゆっく り落ち着いた生活を送ること

家族が元気で健康であること

困ったことが起きたら助け合う仲間がいること

何の制限なく 、 会いたい人に会ったり、 行きたい所(旅行など)に行ける事

新しく 建てるお家が少しずつ出来上がっていく のを見たり、 そこで家族仲良く 生活する
ことを想像する事

子どもが笑っている所を見ること

ぐっすり眠れること

マスクなどせず、 友達と大笑いすること

人の幸、 不幸は自分を取り巻く 状況を心がどうとらえるかによってある程度決まってく
ると思います。つまり同じ状況下で自分が感謝できることが、満足できる心が多い人は幸
福を、少ない人は不幸を感じます。このアンケート の目的がどのような町創りを目指すか
ということだとすれば、どのような環境をつく るかということ。富良野は自然環境におい
ては申し分ないと思います。ただ住環境が不十分だと思う。地方に住む者は町部に用事で
出るとするとバス代金が高額すぎる。 公共交通のあり方を考えることが大切。 JR やバス
は空位を運んで赤字となっているが、利用者のことをあまり考えていない。それでよい訳
がない。支所や学校のスタッフは町部からのかよいが多く 、その地域の実態を知らない人
が多いのではないか。それで良い地域創りや教育ができるのでしょうか。色々 ありますが
私自身は周りのすべてに感謝していて幸福です。

花をかざること

安心できる空間(場所)があること

最低限のお金があること

自分の時間があること

おいしい物が食べられること

子供たちが楽しそうな姿を見ると幸せだなと感じます。

隣人や近所の方々 がとても気さく に話しかけてく れ、子供にも温かく 接してく れる。近所
付き合いが苦じゃない。 すごい！家庭菜園を始めたら、 色々 教えてく れありがたかった。

夏はゴルフ、 冬はスキーできる事です。

高齢なので生活に必要なお金、 時間、 周囲の助けがあること
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幸せのタネ

夏に仲間とのスポーツ(パークゴルフ)、 好きな花、 野菜作りができること

冬に好きな手芸、 読書、 短歌などができること

サークル活動、 老人クラブ、 女性部、 秋桜部会等の活動

孫の成長、 娘達、 妹達の旅行等

健康であること

お風呂にゆっく りつかった時

寒い外から温かい家の中へ入った時

暑い外から涼しい家の中へ入った時

マスクをはずした時

戦争も無い時代で生かさしてもらい、健康でさえあれば、物やお金の使い方で、たとえば
生き金、 死に金の判別で幸せ‼

人が生きて行く のに、 時代のニーズにあった最低限必要とされる衣食住の中の 2/3 が満
たされる事、 プラス情報も。

コロナウィ ルスにかからないこと（ コロナが終息すること）

家族が健康になって働く ことができること

年金を受けとることができること

平穏な日々 を暮らすことができること

生活に便利な場所

風呂が好きなのでゆっく り風呂につかる（ 家にサウナがほしい）

地価や家賃が高いことが改善されれば幸せを感じると思います。

安定した雇用と若者の定住。

食事

買い物

子育てしやすいまちに住んでいると実感できる時。（ 医療、あそび場、スポーツのしやす
い場所などが充実していること）

…旅行に行けること（ 家族、 一人 ）

年をとって身体が弱ってく ると病院が心配になってく る

休みの前日の仕事が終わった瞬間

みんなが優しく 声がけができること

となり近所が優しいということ

自分の趣味がテレビで放送された時

おいしい料理を食した時

家族の健康

友人との買い物

お届けした贈り物が喜ばれた時
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自分が見ていたテレビ番組の視聴率が良かった時

優しい方に出会った時

子猫の寝ている姿を見た時（ TVで）

小さい時から東大演習林の回で育って動物が多く 、 太い木や静かで空気がきれいで他の
山と比べて大木が多く とても雄大でした。色々 の恩恵を受けているのです（ 空気、水、発
電、 木材等） 。
富良野の自然の中での農作物がとても甘く て美味しく 出来て地元にいるとすぐに食べる
事ができる事です。

農作物の種類も多く て、 どれも最高の物が入手しやすい事です。

家と家の密集が少ないのでギスギス感がなく ていいです。

ラベンダー畑や、 お花畑が来るまで1～2 時間で見に行ける事。

部屋が片付いている時。

日々 の生活と健康が支えられて生活できているとき。

おいしい食べ物を食べている時。

良く ねむれたとき。

旅行や出かけたとき（ 遠く へ）

仕事をしている時

子どもの世話をしている時

新しい企画を考えている時

ショ ッピング施設の充実

スポーツ（ 冬でもマラソンできる） 施設の充実

足るを知る

各医療機関の一層の充実を望む

高齢により自分で車等の運転が不可能になった場合の交通手段の充実と対応を期待する

市内外への文化、 スポーツ等での観戦や交流の機会の多様な取組みを望む

今年は運動の為、近所を歩いていると高齢のおじいさんと友達になり、いろいろ話を聞い
てあげると安心して喜んでく れる。
仕事はまだしていないが、 少しずつ体力をつけているので将来自分の体に合う仕事をし
たいと思っている。

地方にいる姉夫婦など、 連絡をとり合い、 充実している

スマート フォンを買ったので、 フェイスブックなどで楽しく 友人と交流している。

他の悪口やねたみ言を言わない。

おだやかな心で他人の行動言動を理解する。

人をだましたり、 人にだまされない生活

こどもの笑い声がたえない街。

コロナで生活が落ち着かない中、 不安を解消できること（ 特に子供達）
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先に希望の光がみえる世の中であること

何より子供達が幸せ、 と感じられる市政を作ってほしい。

ライブのチケット が当たった時

おもしろそうな本を見つけた時

お祭り

医療機関の充実

「 幸せ~」 とは違いますが、 富良野小近く に児童館があれば幸せだなぁーと思います。 若
松町に住んでいて、なぜ桂木や北の峰まで・ ・ ・ ・ 。小1 …になる子供をわざわざ遠く に 。
図書館の2F、 3Fにそんな場所があれば幸せ~とも思います。
あと医療費。高校生まで色々 と無料化してきたのに、なぜ医療費は？他の所はそういうの
もあって住みやすいと聞きます。
あと室内で遊ぶ所もあれば幸せです。若松町は外の公園もなかなか遠く 、住み良いとはい
いきれません。

孫の成長する姿を見て幸せを感じる。

嫁もいつも気を配ってく れる。

季節の移り変わり、 四季折々 、 十勝連峰を前向きに見えるところ。

失った時間を残りの人生を楽しみたい

自由な時間が持てたら旅行に出かけたい。一人でも良いから、今流行のキャンピングカー
での旅行も良いななんて思ったりもします。

生活の利便性

医療機関

交通

買物

辛い時、 辛い事があってもポジティ ブに考える

人に感謝して暮らしている

自分も主人も健康で子供も孫も幸福です。

感謝して暮らしています。

健康で、 息子夫婦と一緒に暮らしているのが幸せです。

食う、寝るができているので、まあ生きている。戦争中、難民の人たちよりは幸せなのだ
ろう。

早起きして遠く の山を見るとき

朝、 登校する子どもとのあいさつを交わすとき

今日もいい日になるようにと願って生きている毎日

好きな映画や音楽を観たり聞いたりしたとき

夜空の星をながめたとき

仕事で頑張っているとき

笑顔で一日を送ろうとするとき
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妻と生活をしているとき

部屋をきれいにしているとき

幸せについて。幸せは一般的に、金銭的、健康的、家庭的、行動的等が揃う事により感じ
られる事ではないでしょうか。

たく さん買い物をした時

高い建物がなく 、 遠く の景色が見渡せたとき

子供たちが富良野の未来を一生懸命に考えていると知ったとき

家族や友人がいること

生涯を通して学べること

人や社会の役に立つこと

ワークバランスが取れていること

健康である事

朝、目覚めて一日の日課を考え、就寝する時、あー一日無事過ぎたと考える時、幸せを感
じます

外に出てご近所さんと挨拶出来るとおだやかな気持ちになる

令和3 年度、 水害の心配がなく 良かった

家族が健康で心配がない事

自分が健康でデイサービスに行ける事

心配なく 暮らせる事

孫達が近く に居て遊びに来る事

魚釣りが楽しい

富良野市では、のどかな街並みで、ゆっく りとながれる時間の中で過ごすことが出来るの
でとても幸せに思います。散歩をするだけでも、空気がキレイですがすがしいです。札幌
では近隣のん方とすれちがってもあいさつしないことも多々 ありましたが、 積極的にあ
いさつしたり話しかけてく れる感じがします。欲をいえば、西松屋などの子育て用のお店
があるとなお良しかなと思います。 あとユニクロ。

幸せは、 自分の心が決めると思います。

自然豊かな富良野です。 そんな中で心が幸せと思えることは、 本当に幸せです。

子供達が社会人となる迄、朝食、夕食を共にし成長を見ながら、沢山の夢を見させてもら
い、親戚も車で20 分～1 時間程の所におり、良い事、悪い事、お金のいる事色々 あるが、
只生きてるだけよりも、 幸せだと思います。

友達とオシャベリ、 スト レス解消

自分の身体を自分なりにケアをしておる

日々 の幸せを感じ感謝、 ありがとうございます

猫や動物と触れ合っている時

日の出、 日の入などのすばらしい風景を見たときなど

紅葉などの自然の色のうつく しさ

家族が笑っている
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子供が元気

時や人に流されず「 心」 おだやかに今後も生活する事が出来れば幸せだと思います。

自分が持っている「 技」 や知っている事で、何かボランティ ア出来る事があれば役立てた
いと思います。
自分は今のところ旭川の病院へ行く ほどではないが、 まわりでよく 旭川の病院へと言わ
れるのを聞く 。 富良野協会病院で行えたら幸せに思う。 私にとって重要。
犬、猫、何年か前までいたが、死んでから家に居ない。猫がいたら最高の幸せと思う（ 昔
から子猫二匹いたら少しの病気はよく なると言われています）

育てているお花がきれいに咲いた時、 幸せを感じる。

無農薬で野菜を育て、 安心して美味しく いただく 時、 幸せを感じる。

朝目が覚めた時、

食事がおいしく いただけた時、 幸せに感じる。

富良野は災害がほとんど無いので安心で幸せを感じる。 明日何が起きるかわかりません
ね。
水がおいしい、空気がきれいな所に幸せを感じる。こんな事を書いていいのかなあと思い
ながら、 思いつく まま書いてしまいました。

健康で働く こと

趣味のガーデニングをし、 花をながめながらお茶を飲む

韓国ドラマを見ること

友達と温泉に行ってお話をすること

友達と旅行に行く こと

孫と遊び、 映画を見に行く こと

自分がありのままの自分でいられる時

ありのままの自分を受け入れてもらえる時

近く に多様な考えの人がいること

地域にある程度若い人達がいて、 地域を維持していけること

健康を維持していく

スト レスをためない様、 気晴らししながら生活する

美しい自然の発見をする

家族が健康であること

自然をこわさないこと

騒音妨害がないこと

夫婦仲よく く らしたい

職場で心のケアなど助けてもらった時

ご飯屋さんや観光地など、 その時期のおすすめを教えてもらった時

お友達だと思える存在が出来た時

ここが自分の居場所なのかもしれないと思えた時
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興味のある物に関わられる環境が整っている

微力ながらスポーツに携われる機会を頂き、 心が豊か

四季折々 の催し物に恵まれ、 自然豊か

食べ物が美味しく 他府県からの定評が良く 安全、 安心

家族全員が健康であること

いつでも明るく だれとでも話せること

毎年、 四季の移り変わりが一定していること

ぶどうやブルーベリーがたわわに実ったとき（ 自分の庭の）

友人宅へ行って庭の植物を手にするとき

自然に恵まれているので、 山菜、 登山、 魚釣り等、 体力にあったサークルあると楽しい。

特に町中は何もかも近いので住みやすい

交通の便も車以外、 バスやタクシーが比較的走っている

冬は車だが夏だと歩いて行動できる

遊びに行く ところがあるといいです。

店内で食べたりできるところができるといいです。

将来の生活に安心できるだけの貯蓄があることが重要だと考えていますが、 賃金は低く 、
長時間労働、住宅の賃料がしない全体的に相場が高すぎるので、それらの事が改善されて
いけば、生活にゆとりができ、家族との時間もできて幸福感を得られるのではないかと思
います。

若い世代が安心して子育てができる

望む教育が受けられる（ 環境や支援）

高齢になっても安心して暮らす事ができる

高齢で独居なので健康第一に生活している(81 才)

夏はパークゴルフを楽しみ、 冬は除雪(健康のため)

あと何年年賀状が書けるか？

出来るだけ友人を作り、 パークゴルフ、 カラオケ、 花畑、 少人数でもおしゃべり(早く コ
ロナが収束してほしい)

あと何年運転出来るか？まだ一人で通院できる。

孫の成長を楽しみに、 4 月にはひーバーチャンになる予定。

子供の結婚

よく 行く 飲食店があり、お店の方とささいな会話ができる関係であるのは、自分の幸せに
つながると思います。

家族で旅行（ 温泉） が出来る時

他人を想いやれる地域性になら幸せを感じられるが富良野にはそれがない。

自分より他人を優先できる余裕がある社会が幸せです。

今の生活がつづいていく こと
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日々 を安全で健康で過ごせる事

家族以外に話せる友人がいる事

災害が少ない事

富良野の農産物が安全だと言う事

若い方達、 子供達が居てく れる

大自然の中に身を置きたい生活（ 四季の美しさに癒されます）

心ゆく 迄、 植物、 樹木などを育てたい願望あり。

北の国からも知らない昔、友人と旅して麓郷に入り、何も無い所が私にはとても惹かれい
つかこんな所に住みたいと友人と語り、 実現したのでこれ以上の幸せはありません。

毎日眺める山や川、 星の美しさ、 静けさ、 動物達、 飽きる事無く 大好きです。

客人が多く 、何度も来たがるというのは、富良野にはそれだけの魅力があるのだろうと思
います。 私の好きが感染した時プチ幸せかも。

太陽さん、 朝日、 天気が良い事。

幸せは感じるもので形がないと思います。その人が、その時、その時の感じ方だと思いま
すが？

朝、 目が覚めた、 朝が来た、 これだけで幸せです。

朝食、 昼食が食できた。 幸せです。

自分の仕事が出来た。

雪はねが出来た。 歩けた。 走る事ができた。 これだけでも、 幸せ、 幸せです。

近く にもっとお店があれば

ドローンの活用

ウーバーイーツの活用

生活して思いついたらその都度投稿

野菜や花を植え、 花が咲いたり実がなったりする事に幸せを感じる

仕事以外での居場所があり、 そこで自分の事を評価してく れる環境がある事が幸せ。

健康が第1！

安心してどこでも旅行等行ける事

美味しいものを少し食べられる事

楽しいイベント が多く ある事

ビールパーティ など

私は毎年12 月31 日家族(孫3 人、息子、嫁、娘、婿、主人、私)9 人でビンゴをして夜の
年越しをする。 もう 10 年続いている。

年に一度、 誕生日には（ 孫3 人、 息子、 嫁に） お祝いをやる

孫たち、 嫁、 みんなかわいいし、 良く してく れてありがたいです。

農作物がおいしい（ メロン、 スイカ、 かぼちゃ、 玉葱、 米）

景色が美しい
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兄弟が結婚すること

家族や友人が笑顔でいられること

同じ趣味や好きなことが一緒な人が身近にいること

文化交流が多く あってほしい（ コロナで今はむずかしいかも）

何に対しても仲間がいること

一人では生きられないと感じること

笑えること

感謝の心

健康で自宅生活出来る事（ 出来ている現在）

孫と一緒にいる時

大好きなアーティ スト のコンサート に行った時

料理がおいしいと言ってく れた時

ネコを飼っているが、もし病気になったらと思い心配だけど、ネコのために元気でいよう
と思ってガンバレる。

富良野の森を守ってほしい。 水源は一番大事です。

富良野の自然環境の維持

富良野の治安の維持

人と人とのつながりを大切にする活動の強化

保健、 医療、 福祉のより充実した環境

若い人などが働ける街等でありたい。

老後、運転免許証返納後買い物などの足がない。近く のスーパーでも歩いて行く のが困難
な時の手助けがあれば良いと思う。

毎日素晴らしい富良野盆地の山々 を見る事が出来る

水、 空気がおいしい

四季の移り変わりを感じることが出来る。

幸せを感じると言うのは、 それぞれの立場やタイミ ングなどによって変わってく ると思
う。
人の繋がりによって自分も自分以外でも幸せを感じる事が出来る心のゆとりを持ちたい
ものである

家族と暮せることが幸せである

子供が素晴らしい幼稚園（ みどり幼稚園） に入ることが出来て元気に楽しく 通ってます。

フリーマーケット で子供用品がとてもお安く 入手できた時、嬉しいです。（ 最近フリマが
コロナのせいで全く ないので残念）

お祭りやイベント があると楽しいです。 （ 最近コロナのせいでほとんどなく て残念です）

図書館で絵本を大量に借りますが、 面白い絵本に出合った時嬉しいです。

夏に子供が水遊びできる広い場所があればうれしと思ってます。（ 中富良野町のマリンパ
ークのような噴水）

収穫の喜び
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家庭菜園でおいしい野菜が採れた時

春から秋まで農作業で身体を動かし農閉期に、 旅行にご褒美として行く ！！これが私の
幸せです。 （ 今はコロナでいけないですが）

孫に「 ありがとう」 って、 言ってもらえる時

いつまでも元気で歩けることです

高齢者の交通手段の確保が重要（ 免許返納）

老人ホーム入所希望者への早い対応が重要（ 施設不足）

個々 の生活についてお互いにあまり干渉しない

常に働ける体と仕事があることが一番

休日が決まっている仕事に

山に行ってキノコ採り

メロン、 スイカ、 ト ウキビなどの作物の収穫の喜び（ 市民との相乗体験、 収穫の幸せ）

寒いけどキラキラ樹氷が自宅前で見られること

助け合えてる時

家族でご飯を食べたりゲームしたりしているとき

沢山笑えること

当たり前だと思っていた事が、 当たり前じゃなく なった時（ 災害や入院、 家族の病気）

当たり前のこと（ いつもの生活） に幸せを感じる

旅行をしたい

元気に歩きたい（ 少しでも長く ）

家族が仲良く 幸せに暮らしていけたらうれしい

みんな仲良く 生活する事

揉め事が無い事

何を作ってもそれをおいしいと言ってもらった時

大好きな人と一緒に生活が出来る事

優しく されたとき

人々 の集える場所が欲しい（ 高齢者、 子供、 若者、 男女）

必要なボランティ アがしてあげられる、 してもらえる

弱者を助けたい、 助けて欲しい

優しい人と優しい時間が欲しい

自然災害や事件事故がなく 平穏に暮らせる世の中。

当たり前の日常（ 毎日同じ日々 の繰り返しが続く 事）

ｺﾛﾅｳｲﾙｽが無く なり自由に海外やどこにでも行ける時代（ ｾﾞﾛｺﾛﾅ）

世界平和
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差別や格差のない社会

核兵器や戦争のない世界

ＳＤＧSの実現 by 回答者の妻

家族の健康

孫の成長

四季の移り変わりを肌や目で感じる時

北海道産、 富良野産のおいしい食べ物を旬の時期に食べる事

大切な人の笑顔を見られた時、 又一緒に笑っている時。

心の健康

ワークライフバランス

休日出かけたりゆっく りすること。

外食に出ること。

仕事をすること。

孫を見る事（ 遊んだりしているとき）

気兼ねのいらない町内会

ルール（ 除雪、 焚火、 干渉） が守られる町内会

富良野の住民は割と穏やかな反面、消極的だと思う。少々 嫌なことがあっても前向きに考
える様にしている。年々 、年を取るごとに薬の種類も増えてく る。それなりに合った運動
を心掛けている。

もし宝く じが当たった時

廻りの人たちがみんな幸せを感じた時。

自分の作った野菜を多く の人に感謝されて食べていただく とき。

みんなが気軽に寄り集まりいろいろな交流が出来れば長生きの秘訣かな～～～？

お金

時間

人の優しさ

健康

健康であることが一番

熟睡間を感じた朝

富良野は病院（ 個々 ） があり便利だと思います。

ゲームをしてクリアできた時

温泉に入っているとき

酒を飲んでる時

本を読んでる時
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幸せのタネ

痛いところもなく かゆく もなく 1 日終わって眠りにつく とき

ぐっすり眠りから覚めて起きた時

自分も含め子や孫が元気でいてく れること

どんな時も自分が幸せだなぁ～と思える事

なるべく 笑顔で過ごせることを心掛ける

家族の健康

手助け無く 自分の足で歩けることが一番幸せ

地域の人との挨拶、 心がけ

80 歳に近い私を働かせてく ださる（ 事務局） 事業所があり週3 日程度ですが、 残りの日
は病院通いという生活をしてまして、 何処の病院看護士さんも親切な方ばかりで通院が
苦にならない。

四季がはっきりしていてその時の景色が素晴らしい

自分が自分らしく 平穏な日々 であるがそれが続く 事

周囲の人々 がいろんなお身で成長し、 笑顔が見れたとき

周囲の人から必要とされ安心して過ごせる居場所。

声をかけてく れる地域。

プライバシーが守られる環境。

社員の成長

好きな旅行が出来る(金銭に,時間的に,自由なところへ)

読書が出来る

市が健康の為の健診を充実させてく れること

買い物ができるところが充実していればうれしい

” ”四季折々 の富良野の自然を見たり肌で感じ キレイ の思える心があること。

家族友人が健康で笑顔でいる事

気がおけない友人たちと楽しい時間を過ごすこと

自分で作った野菜や果物を収穫しおいしいと思えること

寝る場所があること、

食べる事が出来る事、

仕事があること

困ったときに頼れる友人がいる事

Ｔ Ｖを見る事、 新聞を読むことを止めたらメディ アによるコロナの煽りを受けることな
く 幸せです

富良野市はごみのないきれいな町です

家族がなんでも話をしてく れること。

孫が遊んでく れる事
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幸せのタネ

老人クラブに入り楽しむ事

友達が大事です、 お話しする事

故郷から宅配で懐かしい品物が届く とき

地域社会の強い繋がり

子供達が明るく 伸び伸びと夢を抱く ことが出来る社会

健康寿命を延ばす

「 助けて」 と言える社会

趣味などのサークルなどはもっとあっても良いかな

富良野にスト リート ピアノなどあっても良いかな

山地区は買い物等の助け合いの組織があっても良いのでは。あるいはそれの援助、クーポ
ン券など。
仕事の悩みがなく お金があり自分も家族も健康でいて時間にゆとりがある生活がおく れ
るという事が幸せ

家族が健康で笑顔で過ごしている瞬間

春、 ポカポカ暖かい中、 鳥のさえずりが聞こえる瞬間。

三度の食事がいつもおいしく 幸せを感じている

天候に恵まれている

おいしい食べ物が多く 生産されている

人と人のつながりが大切

将来夢を持てる町である

健康である

人の役にたてる事

没頭できる楽しみがある

家族で楽しく 過ごしているとき

富良野から都会へ遊びに行ったとき

交通が便利で安価に外出が出来る

子供を気軽に預けられる

医療体制が整っている

地域のコミ ュニティ の周知がなされている

旅行のプランを考え手配する事、 旅行も

孫の洋服を作る。 通園小物を作る

景色の良いところでお茶をする

自家農園で？おいしい野菜が採れた時。 食べた時。

山々 の美しさ（ 季節ごとの）
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幸せのタネ

自分が欲しいと思うものが買える店がある（ 作業服など）

チェーン店などの飲食店

健康

お金

夕刻、富良野の町中をジョ ギングして、清水山のワインハウスまで上がり、眼下にひろが
る街の灯を見た時、「 ああ、この中に帰りたい温かい家庭の灯が含まれているんだ」 と思
った瞬間。

趣味に切磋琢磨してその成果を自分で実感し、 人からもいい評価を頂いた瞬間。

四季の変化の色を周囲の山々 で感じることが出来る

暑い夏、 寒い冬、 すべての景色が美しい

ビルの隙間からではなく 、 見上げたすべてが空である。

おいしいものを食べた時

趣味を楽しんでいるとき

ペット と遊ぶ時

仕事しているとき

幸せは自分の心の豊かさだと思います。

悪いのは全て環境のせいにせず、 自分自身が人間らしく 成長し続けること。

善悪を見極める心も大切だと思います。

一番は「 心こそ大切」 です。

渋滞したりレジに並ぶことが少ない

家族が健康であること

子供達が元気で幸せでいてく れる事

おいしいものが食べられること

ほどほどに金銭的余裕がある事

目標を達成した時

普段会えない仲間と会った時

幸せを感じる時： 今の農業の仕事が好きです。 身体の続く 限り働きたい。

幸せにとって重要な事： 出来る限り健康でいることです。金銭的に余裕があっても、何を
することなく 暮らしているのは私にとっては苦痛です。目標があり、それに向かって生き
ていることが何より幸せです。

最近ｺﾛﾅｳｲﾙｽ等により人と接する機会が減少し悲しい事である

家族間でのかいわがある程度あり、 良いと思う。

昨年、国からの定額給付金にて、私の10 万円をすべて家族とホテルで泊まり楽しいひと
時を過ごした。

タクシーに短い距離でもイヤな顔をされない事

どこのスーパー病院に行っても駐車場に入れること
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幸せのタネ

狭いからか顔見知りが多い

大きな災害も無く 安定した生活が出来る

新型コロナウイルスの収束を願い後の人生笑顔絶えず静かに暮らせる事を願う

家族（ 子供、 孫） が地元に残り、 いつも元気な顔を合わせれる事

老後の心配がない街（ 北欧の様に）

人口増のある、 魅力ある街

富良野市は治安の良い街なので、 これからも安心の街に

コミ ュニティ・ カーが利用できて大変ありがたいです。ドライバーの方も親切でこれから
も長く 続く と願ってます。

富良野四季

家族の健康

自分の健康

私は現在（ 指定難病） の為、旭川医大、協会病院に通院、入院しながら生活しております。
雨にもマケズ、 風にもマケズ、 宮沢賢治の歌が大好きです。

商店街、 各家庭の色とりどりのに咲き乱れている花。 フラノ大好きです。

富良野市は清潔が、 感じられる。

地域の交流

年寄りが集まる場所

健康的に動ける場所（ 身体づく りが出来る所）

移動手段（ 送り迎え） があること

楽しく 過ごせる場所を望む

家族が元気な事

おいしいものを食べた時

お金があるとき

人に親切にされたとき

いろいろなスポーツが安い料金で出来る

景色が一年中素晴らしい

食べ物がおいしい。 （ ジャガイモ、 ト ウモロコシ、 メロン、 スイカ）

米が安く おいしいものを買う事ができる

気候が良く 家庭菜園ガーデニングを楽しめる

空き地について草刈りやアカシヤの木を切ったりして環境美化に協力している。 国道沿
いのローソンの草刈りをしているとき

災害が少ない

自然が沢山

学びの機会が得られること
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幸せのタネ

亡き夫との思い出に囲まれている時

綺麗な景色を見た時

平等

景色が綺麗

安全な町だと思います

自分が幸せだと思える心

色んなことへ感謝できる心

趣味のキャンプ

温泉

旅行

外食

我慢をしない

言いたいことを言う

笑う

美味しいラーメンを食べた時幸せ??

地域で開催されるイベント に参加(観覧)した時

人と人の距離が近すぎない事も重要。 コロナとか関係なく 。

家族の理解

家族の意識の統一

ご飯作りをサボった時

コロナ感染者が0 だった時

職場の人間関係が良い

旦那さんと喧嘩が無い時

美味しい食べ物を食べ時

人の優しさにふれたとき

家族の健康

スポーツ施設の充実

農業の発展

スキー産業の発展

知り合いの少ない人が、気軽に相談のできる場、また、相談した時に親身に聞いてく れる
場があると安心感が生まれます

自然と気軽に話ができる友人

一年間の金銭的余裕が出来て、 生活費以外にお金を回せる時

暖かい布団で遅く まで寝てるとき
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幸せのタネ

子供や孫が来た時

車の運転がいつまでもできるか？道内のイベント 、 食べ物を楽しみに出掛けたい

道外にいる孫達に1 年に1 度は会いたい

夫婦の健康をかんがえ食べ物、 運動を続けたい

信頼できるパート ナーがいること

一人でぼーっとできる時間がある

健康であること

友達と会う時

お出かけ

旅行

健康で働けること

家族旅行

心の平和

人間関係が良い

努力したことが実った時

飲食店の方々 が明るく 親近感がもてる

孫の成長

新しいことを始めること

開拓村

青と白の世界（ 冬の景色）

雪を踏んで歩く 時のキュッキュッという音

ダイヤモンドダスト やサンピラーがきれいな朝

雲海に出会えた時

世界に誇れるパウダースノーでウィ ンタースポーツや雪遊びができる

温泉に入っているとき

外国人と知り合いになりやすい（ 外国人の友人ができる）

国内、 海外の友人が何度もリピート で富良野に遊びに来てく れる

野菜などおいしいものをいただける

新しい知識を得たり、 新しい体験をして、 自分の世界がひろがること

自己理解が深まった瞬間

心と心がつながっていることを感じれる瞬間

仲間とわいわいお酒を飲んでいるとき

ひとりでしっぽりとお酒を飲んでいるとき
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幸せのタネ

五感のシャワーを浴びているとき

すばらしい音楽に触れているとき

すてきな芸術作品に触れた時

犬とアウト ドアで一緒に遊んでいるとき

新しい発見や気づき、 アイディ アがうまれたとき

関係性が深まっていることを感じているとき

困難なことを乗り越えた時

ピアノを弾いているとき

できなかったことができるようになったとき

除雪して汗をかいているとき

除雪してきれいに整っていく のを感じるとき

火や炎を見ているとき

住民が健康で、 いつも未来に希望が溢れる街であること

景色がきれい

食べ物がおいしい

何の制限もなく ， 自由に人と話せて交流できること

何の制限もなく ， 行きたい所へ行けること

お互いを尊重して理解し合い， おかしな強要をしないこと， されないこと

お互いを尊重して理解し合い， おかしな同調を求めないこと， 求められないこと

日本国憲法によって， 人としての自分が守られていること

温泉に入ったとき

子どもと飲みながらおしゃべりすること

友達とワイワイやる事

感謝する時される時

以上、 のべ551 の幸せのタネが寄せられた。
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テキスト マイニングによるワードクラウドの結果

（ ユーザーローカル テキスト マイニングツール（ https://textmining.userlocal.jp/ ） による分析）


